

科技部拟规定:不得向境外提供我国人类遗传资源

22日,科学技术部下发关于公开征求《人类遗传资源管理条例实施细则(征求意见稿)》意见的通知。《实施细则》拟规定,不得向境外提供我国人类遗传资源。

根据《实施细则》,人类遗传资源包括人类遗传资源材料和人类遗传资源信息。人类遗传资源材料是指含有人体基因组、基因等遗传物质的器官、组织、细胞等遗传材料。人类遗传资源信息是指利用人类遗传资源材料产生的人类基因、基因组数据等信息资料。

《实施细则》拟规定,采集、保藏、利用、对外提供我国人类遗传资源应当尊重人类遗传资源提供者的隐私权,事先取得知情同意,确保提供者健康并保护其合法权益,并应当遵守科研活动的相关要求及技术规范,包括但不限于标准、规范、规程等。

《实施细则》拟明确主体资格。在我国境内采集、保藏和对外提供我国人类遗传资源必须由我国科研机构、高等学校、医疗机构和企业开展。境外组织、个人及其设立或者实际控制的机构不得在我国境内采集、保藏我国人类遗传资源,不得向境外提供我国人类遗传资源。

国际

双方关系降温 美国要求沙特增产石油很难



近日,美国政府正试图说服沙特阿拉伯增产石油,以缓解高油价对国内消费者的影响。在美沙关系降温背景下,美国《国会山》日报20日分析,美国要实现这一诉求有难度。

据报道,早在俄罗斯与乌克兰冲突爆发前的2月17日,美国政府高级官员访问沙特,旨在让沙特增产石油,沙特没有同意。冲突爆发后,油价进一步攀升。作为欧佩克主要成员之一,沙特拒绝进一步增产,维持与俄罗斯等主要产油国先前达成的协议。

华盛顿近东政策研究所研究员凯瑟琳说,美国与多个海湾阿拉伯国家关系紧张,部分原因在于后者认为美国已经“不是最可靠的伙伴”。

韩国民间团体举行集会 要求驻韩美军关闭生化实验室

韩国釜山市居民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会联合韩国和平市民网络等多家民间团体,于21日在釜山市的西面商业区举行集会,要求驻韩美军全面关闭和撤走设在韩国境内的生化实验室。

近年来,韩国媒体接连曝光驻韩美军进行生化实验的消息,引发韩国民众愤怒和担忧。2021年8

月,韩国民间团体大韩消防安全教育文化协会向釜山地方法院提起诉讼,要求法院认定驻韩美军在2017年至2019年间多次向韩国境内运送剧毒和有害物质的行为违反韩国相关法律。该协会负责人对韩国媒体说,驻韩美军无视韩国法律规定,未经任何申报程序就向韩国境内秘密运送这些物质并进行生化实验,危害民众生命健康安全。

尼日利亚武装分子袭击村庄 至少16名村民被杀害



尼日利亚警方21日说,一群武装分子20日袭击该国卡杜纳州一村庄,至少16名村民被杀害。

卡杜纳州内政部门负责人塞缪尔21日在一份声明中说,袭击事件发生在卡杜纳州考拉地区,造成至少16人死亡,约70栋房屋被毁。卡杜纳州政府决定在杰马和考拉地区实施24小时宵禁,立即生效。目前,尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。

近几个月来,尼日利亚多地连续发生武装袭击,造成大量人员伤亡,多人遭绑架。

国内

长五B火箭氢氧发动机校准试验成功 将用于中国空间站实验舱发射

据中国航天科技集团22日消息,长征五号B遥四运载火箭最后一台大推力氢氧发动机校准试验取得成功,将用于2022年中国空间站实验舱发射。

据悉,校准试验按预定程序启动,主级工作100秒,按预定程序关机,试验系统工作正常,发动机参数正常,大推力氢氧发动机功能、性能满足火箭总

体技术要求,将交付火箭总装,在今年执行空间站实验舱发射任务。

进行校准试验(即校准试车)旨在取得“上天”发动机的有关参数、提前暴露可能发生的问题。为了减少对发动机寿命的影响,将校准试车时间设为100秒。

火灾中阳台舍身救妻的丈夫去世 被救妻子将进行二次手术



21日,曾在网上感动很多人的“火灾中阳台舍身救妻”的当事人家属告诉记者,烧伤严重的丈夫陈某产因伤情恶化已不幸离世。

据陈某产哥哥介绍,现在家中正给弟弟安排后事,并努力筹钱抢救弟妹。被救妻子王某雨的妹妹告诉记者,目前她在医院照顾姐姐,等待二次手术治疗。

3月13日清晨,南京市雨花台一居民家中发生火灾。南京消防发布的视频显示,受伤的夫妻两人都被困在阳台,丈夫为保护妻子,将其放在阳台外,紧抓着妻子的手防止其坠落,而他在屋里忍受着浓烟和灼热的煎熬。当消防员赶到时,丈夫和消防员一起将妻子拉回阳台。



禁止拿公众捐赠的旧衣物牟利

近期,个别社会组织、企业、个人等在不具有公开募捐资格的情况下,打着“慈善”“公益”等名义开展废旧衣物回收活动,有的还将公众捐赠的旧衣物销售牟利。民政部近日作出提示,指出这种行为违反了慈善法有关规定,损害了捐赠人的合法权益,影响了慈善事业的形象,应予以禁止。

奇闻

加拿大一头肉牛 生出罕见三胞胎小牛



据加拿大媒体近日报道,在加拿大阿尔伯塔省一农场,一头肉牛生下三胞胎小牛,它们的体重加起来近200斤,这让农场主一家很兴奋。

据报道,这三胞胎小牛里有两只公牛、一只母牛,由于牛妈妈只能照顾两只,另一只小牛交给了其它母牛去喂养。

凯尔西是一名兽医,在她10年的执业生涯中,从未见过三胞胎。凯尔西说,肉牛生三胞胎的机率非常小,而且能全部存活下来更少见。

英国一男子 用食用油给汽车加油



据英国《每日星报》近日报道,在英国柴郡发生了令人哭笑不得的一幕,一名男子被拍到用食用油给汽车加油,英国网友调侃说,他这么做可能是因为最近油价太高了。

在超市的停车场上,这名男子用手推车装满食用油,接着打开汽车油箱将食用油灌了进去。拍摄视频的网友说:“当我经过这名男子身边时,看到他把所有食用油的瓶盖都打开了,他显然是经过‘深思熟虑’的”。